
АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

ФІЗІОЛОГІЧНІ ОСНОВИ ВІДТВОРЕННЯ ТВАРИН 

Вивчення дисципліни сприятиме можливостям майбутнього науковця 
проводити пошук літературних джерел за конкретною науковою проблемою; 
аналізувати новітні розробки вчених з питань біотехнології відтворення; 
здійснювати фізіологічні дослідження, які стосуються відтворення 
сільськогосподарських тварин; створювати нові організми та поліпшувати 
господарськи корисні ознаки тварин наявних генотипів; впроваджувати у 
виробництво сучасні методи визначення фертильності тварин, штучного 
осіменіння і запліднення, визначення і регулювання статі; висвітлювати 
результати власних розробок у статтях, тезах, брати участь у конференціях та 
семінарах з питань технології відтворення тварин. 

Мета навчальної дисципліни –  теоретична і практична підготовка 
здобувачів вищої освіти освітнього рівня доктор філософії з біотехнології 
відтворення сільськогосподарських тварин, фізіологічних закономірностей 
функціонування їх репродуктивних органів, методів розмноження тварин, 
технології штучного осіменіння, трансплантації ембріонів, визначення та 
регулювання статі, одержання химерних і партеногенетичних особин з метою 
поліпшення продуктивності тварин та створення конкурентоспроможної 
галузі вітчизняного тваринництва. 

Завданням навчальної дисципліни є надання здобувачам вищої 
освіти знань щодо ефективного відтворення сільськогосподарських тварин 
різних видів, технологій кріоконсервації сперми тварин, ембріонів та 
яйцеклітин, визначення та регулювання статі, клонування організмів, 
одержання химерних, трансгенних та партеногенетичних особин. 

 
Сформовані компетентності: 
 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу нових та 

комплексних ідей. 
 Знання та розуміння професійної діяльності, науки, інновацій та 

переоцінки існуючих знань і професійної практики. 
 Здатність розробляти та управляти проектами і технологіями в 

галузі, створювати науковий продукт. 
 Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів), соціально 

відповідально і громадянськи свідомо. 
 Здатність використовувати сучасні біотехнологічні підходи до 

відтворення сільськогосподарських тварин  для  підвищення їх 
продуктивності, знати техніку і методи отримання та зберігання сперми 
плідників,  методи  штучного осіменіння,   стимулювання охоти у тварин, 
трансплантації ембріонів. 

 Здатність до підприємництва та впровадження у виробництво 



науково-обґрунтованих результатів дослідження. 
 
Програмні результати навчання 

    
 Володіти гуманітарними, природничо-науковими та 

професійними знаннями; формулювати ідеї і концепції з метою використання 
в роботі різного спрямування. 

 Вміння та навички розробляти заходи з технології отримання 
ембріонів in  vitro, партеногенетичних та химерних ембріонів.  

 Знання методологічних основ дослідження закономірностей 
клонування ембріонів ссавців, його теоретичного та практичного значення.  

 Вміння та навички дослідження фізіологічних основ 
біотехнології відтворення тварин, біологічних основ штучного осіменіння та 
сучасних технологій кріоконсервації сперми тварин. 

 Знання наукових основ підвищення фертильності тварин, 
стимуляції та синхронізації статевої охоти самок, дослідження 
репродуктивних функцій самок і самців, ембріогенезу у ссавців. 
 

Програма навчальної дисципліни  
Тема 1. Історичні аспекти вітчизняного та світового розвитку 

біотехнологій у тваринництві 
Тема 2. Фізіологічні основи біотехнології відтворення тварин 
Тема 3. Технологія штучного осіменіння самок 
Тема 4. Запліднення і ранній ембріогенез сільськогосподарських тварин 
Тема 5. Методологічні основи теорії і практики трансплантації 

ембріонів у відтворенні та селекції тварин 
Тема 6. Гормональні препарати та біологічно активні речовини для 

стимуляції відтворювальної здатності різних видів с/г тварин 
Тема 7. Схеми ін’єктування гонадотропних гормонів 
Тема 8.  Отримання яйцеклітин на різних стадіях мейозу 
Тема 9. Методологічні основи кріоконсервації гамет і ембріонів 
Тема 10. Нові напрями технології відтворення тварин 
 

Трудомісткість  
Загальна кількість годин – 120 
Кількість кредитів – 4 
Форма семестрового контролю – залік 
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336 с. 

 
Система оцінювання знань: 

Поточний контроль – оцінювання виконання завдань на практичних 
заняттях, виконання самостійної роботи та тестових завдань. 

Підсумковий контроль –залік у  другому семестрі. 
 


